

# 迎国庆 看武网 游武汉

## 国庆长假125项城市活动欢迎你



■长江日报记者黄丽娟

9月24日,武汉市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,发布2024武汉国庆假期文旅活动。武汉市文化和旅游局相关负责人介绍,今年国庆假期,全市以“畅游动感武汉 共度欢乐时光”为主题,整合“文、旅、体、商、演”全域要素,发挥市场主体力量,推出“魅力武汉”文旅系列、“乐购武汉”消费系列、“活力武汉”体育系列共计125项活动,为广大市民、游客提供丰富多彩的文旅大餐。

### 端出假日盛宴 “魅力武汉”玩法多

一是“魅力武汉”文旅系列。包括“星耀武汉”“漫游武汉”“潮玩武汉”三大板块,共62项活动。

“星耀武汉”板块以各类音乐节、演唱会和文化演出等为主打,共16项活动。重点活动包括邓紫棋等知名歌手演唱会,以及“太空奇缘音乐嘉年华”“只此青绿”“东方腔调民族电音生活节”等演艺活动。

“漫游武汉”板块以长江主题灯光秀、景区游园、文博展览为主打,共31项活动。节日期间,在长江两岸楼宇、建筑上展播长江灯光秀国庆、武网特辑,营造浓厚氛围;在黄鹤楼、东湖以及各赏花游景区举办游园活动,在文博场馆推出各类主题展览活动。

“潮玩武汉”板块以各类城市特色体验活动为主打,共15项。针对年轻人群、体育爱好者等群体,融合文旅、体育、国潮、非遗等时尚元素,依托各大景区、特色街区打造多元化消费场景,推出“武汉欢乐谷街头艺术节”“光谷音乐节”等活动。

二是“乐购武汉”消费系列。包括“食韵江城”“焕新江城”“悦惠江城”“潮流江城”“智慧江城”五大板块,共50项促消费活动。

三是“活力武汉”体育系列。包括2024武汉网球公开赛、武网嘉年华、2024中国光谷世界城斯诺克武汉公开赛、2024女足世界杯女子冠军联赛等13项赛事活动。

### 畅享欢乐之旅 “活力之都”氛围浓

长江日报记者获悉,今年国庆假期,文旅、消费、体育三大系列125项活动形式多样、内容丰富。氛围浓。国庆假期,全市各大景区、文博场馆推出国庆主题活动,庆祝中华人民共和国成立75周年。假日期间,两江四岸每晚展播长江灯光秀国庆75周年特辑“奋斗圆梦,逐梦新程”,分为“顶天来时路”“立地绘中华”“逐梦赴新程”三个篇章,生动展示实现“十四五”规划中的变革性实践、突破性进展、标志性成果。此外,10月6日晚还将推出“星耀武汉”长江主题灯光秀,以“为国争光的奥运之星”“为国解难的硬核之星”“为国崛起的楚天新星”为主线,向城市英雄们致敬。《夜上黄鹤楼》举办“红满名楼,华诞盛典”游园会,开展国庆爱国主义活动,组织百人齐唱红歌、礼赞祖国。东湖风景区举办“祝福祖国,追梦东湖”环东湖大巡游活动,包括在凌波门开展“祝福祖国”国庆日出歌咏会,组织750辆共享单车、湖面船艇编队、智能飞行器进行水陆空大巡游,在湖心岛大草坪布置2400平方米巨幅国旗,邀请市民、游客共同

为新中国庆生。辛亥革命博物院推出“大江潮涌 奋楫争先——庆祝新中国成立75周年武汉时光图鉴”主题展,向市民、游客展现新时代英雄城市高质量发展成果。

看点多。国庆期间,国际赛事、演唱会、文化演出等特色活动精彩纷呈,知名运动员、人气歌手、名家名角等汇聚武汉,与市民、游客欢度佳节。10月5日—13日,2024武汉网球公开赛在光谷国际网球中心开赛,萨巴伦卡、郑钦文、克雷吉茨科娃等世界级女子网球选手将上演巅峰对决。10月4日—5日太空奇缘音乐嘉年华在武汉空港音乐广场开幕,李宇春、陈楚生、刘宪华等17组音乐人将轮番演出。10月6日—7日,知名歌手邓紫棋将在武汉体育中心举办世界巡回演唱会,为歌迷们倾情献唱。10月2日—6日,将在青山江滩举办“东方腔调民族电音生活节”,民族音乐与电音融合,集聚十大电音厂牌IP,打造假日电音盛会。

体验足。为丰富市民、游客假日体验,各景区、街区、体育场馆等推出形式多样的体验打卡活动。10月7日—13日“武网嘉年华”将在光谷国际网球中心开启,主会场设有“购精彩”市集、“LOVE武网”大看台、多巴胺运动汇、武网美食节四大区域,邀请球迷、游客现场打卡,与知名网球运动员互动。武汉欢乐谷景区将举办“WORLD WALK 奇遇此刻”街头艺术节,包括国粹变脸、环舞传奇、双子闪电侠等百场街头互动活动。光谷世界城将推出第17届光谷音乐节,70余位街头音乐人现场开麦,为年轻群体打造沉浸感强、活力四射的音乐狂欢派对。武汉园博园景区将举办VOG民族狂欢节,开展民族华服巡游、非遗民俗表演、篝火晚会等特色活动。盘龙城遗址博物院将举办潮趣国庆游园会,文博探索、汉服变装、非遗体验有机结合,举办手工文创市集,推出青铜器铸造、官殿搭建、漆扇等体验活动。

### 迎接全国游客 武汉准备好了

目前,125项活动已准备就绪。针对外地游客,武汉文旅将陆续发布活动菜单、畅游动感武汉十大体验产品,推出宣传视频、举办主题推广活动,在三站一场及主要酒店等窗口地带投放《2024国庆假期城市活动指南》,在“武汉文旅”小程序上发布电子版活动安排和旅游攻略,为广大市民、游客提供详尽的假期出游参考。

武汉作为旅游热目的地,对游客吸引力大,武汉市交通运输局相关负责人在发布会上表示,据预测,今年国庆假期出游人数将超去年同期水平。市内交通将开足马力,力保通达便捷。地铁在10月1日全线6时开班;6日—7日客流高峰时段增加2号线、4号线运力,满足返程旅客需求,其他时段根据客流情况动态调整。同时,全市公交线路应开尽开、运力应用尽用,共享单车企业在重点区域增投车辆,巡游车、网约车企业根据客流合理投放运力。武汉网球公开赛期间,还将组织公交集团专门开通摆渡线路、定制公交,方便球迷观赛。

武汉城市管理综合执法委员会相关负责人表示,国庆期间将紧盯重点人流密集区域,统筹调度环卫作业力量,采取“加频、延时、增效”方式,实施深度保洁,做到道路见本色、设施见底色,聚焦环境薄弱区域,组织开展环境大扫除、清洁家园活动,实时监测人群密集区流量变化,适量增设移动公厕,满足市民需求。



9月23日,国庆佳节临近,武汉光谷广场国旗招展,周边的主干道灯杆悬挂起一面面鲜艳的“中国红”,营造喜庆祥和的国庆氛围。 长江日报记者高勇 摄

## 国庆假期武汉亮点活动

- “星耀武汉”长江主题灯光秀向城市英雄致敬
- 黄鹤楼举办“红满名楼,华诞盛典”游园会
- 东湖风景区智能飞行器进行水陆空大巡游
- 2024武汉网球公开赛上,郑钦文等知名选手上演巅峰对决
- 太空奇缘音乐嘉年华开唱,李宇春等17组音乐人轮番演出
- 知名歌手邓紫棋在武汉体育中心举办世界巡回演唱会
- 青山江滩举办“东方腔调民族电音生活节”
- 光谷世界城推出第17届光谷音乐节
- 武汉园博园景区举办VOG民族狂欢节
- 盘龙城遗址博物院举办潮趣国庆游园会

# 斗级营每个打卡点都特别出片

## 国庆来汉游客又有好去处

长江日报(记者秦臻 通讯员吴迪)24日,武昌古城·斗级营正式开街。站在附近的制高点向街面看去,青瓦红墙的斜连廊下,汉派伴手礼、咖啡店、唱片店等新店铺亮亮相。汉派古味建筑里开出一众新业态,武昌古城迎来一个全新的文旅消费地标。

开街当天上午,位于斗级营一期商业街中部的汉酥礼门店前就排起了长队,精致的汉派酥点陈列在柜台上吸引众多游客驻足。这家以大武汉城市文化伴手礼为定位的“洋房精致糕点店”,看中斗级营的古城建筑风格和武昌古城片区的历史文化底蕴,把第一家店开在了斗级营。

“糕点看起来很精致,很适合当礼物送朋友。”从仙桃来武汉游玩的王女士当天偶遇斗级营开街,专门买了几盒糖酥准备带回家。在斗级营走了一圈后,她的相册里存满了黄鹤楼、蛇山、武汉长江大桥、斗级营的照片。王女士说:“这里每个打卡点都特别出片,下次来武汉还要来逛逛!”

汉酥礼斜对面,全国首家诗词主题书店华拾书店开业。站在店里翻阅诗词书籍时,远处火车过大桥“轰隆隆”的声音,经过小树林、墙壁的缓冲,变柔和悦耳了。书店负责人表示,将不定期邀请客座教授、作家等举办读书沙龙、儿童活动等,打造“耳边火车呼啸,店内诗词悠扬”的消费体验。

街面上,由青年艺术家、策展人、时尚设计

师郑国庆为斗级营设计的拟人化形象“小斗”随处可见。亮黄色“小斗”正面刻着“10升1斗”刻度线,背后则通过金元宝体现“日进斗金”的概念,传统的“斗”与当代设计结合在一起。

“改造后的斗级营将古城风貌、片区特点和新消费品牌相结合,商业、文旅、餐饮三开花。”斗级营项目负责人刘晖说。

刘晖向长江日报记者介绍,位于武昌蛇山北麓与汉阳门正街之间的斗级营,是清末武昌府署管理钱粮的军营驻地。因为当年给养以“斗”计量发放,故将此地称作斗级营。2008年起,武昌区全力打造大黄鹤楼武昌古城历史文化风貌旅游区,斗级营成为继昙华林之后,武昌古城文旅集团第二个启动建设的区域。

开街当天,斗级营举办了汉服巡游、斗级嘉年华、“斗里有”市集、露台表演等一系列主题活动。开街后,更多门店将陆续亮相斗级营。在年轻人之间“爆火”的小宋唱片即将开业,为斗级营量身打造主打古典音乐的店铺风格。鹿鸣春、黄鹤人家、杨永兴等武汉多家老字号品牌也将为斗级营增添风采。

国庆假期,斗级营将上演“先锋电子+手鼓路演”音乐活动、部落潮流鼓舞巡游等系列活动。

“在独属于武汉文化的氛围中,斗级营有望成为像昙华林、黎黄陂路一样新旧交融、焕发新生的武汉地标街区。”刘晖说。



开街当天,斗级营举办了汉服巡游、斗级嘉年华、“斗里有”市集、露台表演等一系列主题活动。 长江日报记者何晓刚 摄

# 长江日报大武汉客户端鸿蒙版本正式上线

长江日报 长江日报传播矩阵上新了!9月24日,继苹果与安卓版本后,长江日报大武汉客户端鸿蒙版本正式上线,正式踏入鸿蒙生态,开启全场景智能阅读新篇章。

大武汉客户端鸿蒙版适配 HarmonyOS 生态,可实现手机、车机等更多跨平台场景的阅读体验。通过鸿蒙系统的 AI 能力,为用户提供个性化的新闻推荐,让用户第一时间获取感兴趣的武汉本地新闻。基于鸿蒙分布式技术开发,客户端的启动速度更快、响应更流畅、阅读体验

更丝滑。同时,鸿蒙系统高度重视用户隐私,提升用户数据传输和存储的安全性,为用户提供安全可靠的隐私保护。

大武汉,大家的武汉。大武汉客户端由长江日报倾力打造,2021年3月上线以来,深耕本地,以新闻、互动、服务为特色,人人参与、人人分享、人人代言,共建共享“大家的武汉”。截至2024年9月,累计下载量超2800万。

武汉信息,全面汇聚。大武汉客户端是武汉重要资讯首发地、汇聚地,同时全面聚合各

各部门重要政务信息、服务资讯,一键连接各区客户端,实时发布各区丰富信息。在这里,你能看见红色大武汉、硬核大武汉、英雄大武汉、华彩大武汉、青春大武汉、世界大武汉。

民有所呼,我有所应。大武汉客户端打造武汉市留言板功能,网友可通过文字、图片及拍摄视频投诉、咨询、建言、求助、点赞等,160余家办理单位在线“接单”,7年来为群众办事320余万件。《拍“板”》全媒体服务栏目至今已推出150期报道,推动一批群众急难愁盼问题得到解决。

此次新版本上线,将促进大武汉客户端与鸿蒙生态深度融合,共同打造全新的智能媒体生态。未来,大武汉客户端将继续以技术为驱动,以内容为核心,以功能为导向,为用户提供更加及时、全面、深入的新闻资讯、优质栏目、特色功能。(戴容)



扫码下载  
大武汉客户端  
鸿蒙版

## 我市召开1—8月固定资产投资、工业经济运行专题会议

(上接第一版)

盛阅春要求,各级各部门要坚决扛起稳增长的政治责任,振奋“四气”精神,锚定目标硬碰硬工作,落实“目标化、清单化、项目化、考核化”闭环工作机制,抓好优化服务、政策争取和督查督办,以实干实绩坚定不移完成全年目标任务。

副市长汪元程,长江新区管委会主任赵利洪、东湖高新区管委会主任鲁宇清参加会议。

## 市安委会召开2024年度第六次全体会议

(上接第一版)

会议强调,要深刻汲取相关事故教训,紧盯重点、难点和薄弱点,靶向施策、精准发力。要聚焦商业综合体、高层建筑、老旧小区、仓储物流等重点场所,全面开展消防安全隐患排查整治,深化“破窗拆网”专项整治,规范电动车停放、充电行为,提高消防安全管理水平。要紧盯交通运输重点时段和关键路段,加强提前研判和监测预警,提高街面见警率和管事率,确保道路交通安全有序。要加强建筑施工领域安全管理和现场巡查,严防违章指挥、违章操作和违反劳动纪律等事故发生。要加强危化品管理,开展重大危险源、高危工艺装置、油气储罐等重点部位隐患排查,全面落实风险管控措施,确保万无一失。要强化防汛监测预报预警,继续做好抢险救援准备,确保平安度汛。要全面落实秋冬季森林防灭火工作责任,坚持“盯住人、管住火、快处置”,加强重点区域巡查和可燃物清理,广泛开展森林防火宣传教育,细化人防、物防、技防措施,筑牢森林防火安全屏障。

会议要求,要压紧压实安全生产责任链条,强化统筹协调、应急值守和信息报送,建立完善常态化长效的安全生产检查、监督、研判、整改机制,确保安全生产和防灾减灾各项工作落地见效。

市领导汪元程、张忠军在主场会场参会。会议以视频会议形式召开,各区(开发区)设分会场。



## 爱心食堂供应早中晚餐了 这场社区行热气腾腾香味扑鼻

长江日报讯 9月24日19时,“长江日报社区行 共同缔造办实事”公益活动走进汉阳区常青街道八达里社区,聚焦体验群众家门口不一样的“老一小”服务“硬”举措和“软”实力。本次活动由市委社会工作部、市委主题教育领导小组办公室实践工作专班指导。

“水煮鱼片18元/份,蒜香排骨26元/份,单订炒菜老人可享7折!”“老人家住六楼也能送。”在八达里社区供餐微信群内,“幸福食堂陈姐”发出当晚餐单:“今日晚餐:玉米排骨、干煸鳊鱼、土豆回锅肉、木耳肉片、清炒白菜。”

老年“食”事如何更快、更便利?据介绍,八达里社区先后召开“居民议事会”“三方联动”协商会议6次,综合考量社区老年服务中心310平方米场所,可辐射辖区全体居民、周边龙湖江宸天街商圈、房开大厦等优势,在葛洲坝国际广场10栋打造价格实惠、用餐便利、兼具社区社交功能的爱心食堂。

社区书记肖汉梅介绍,八达里社区食堂中餐预订量目前保持在百余份。负责该社区食堂运营的佰德养老公司餐饮部经理陈伟介绍,目前早餐供应热干面、小笼包、油条,中晚餐每天更新餐单。社区周边5公里可送餐到家,通过市、区养老平台,社区供餐服务微信群和现场均可订餐。

当天19时的社区行活动现场,文艺表演、杂技、笛子独奏、湖北大鼓等热力十足的演出不仅吸引了社区居民参与,周边写字楼、商圈的年轻人也赶来围观。辖区内鄂家墩小学带来的武术表演赢得阵阵喝彩声。

“好香!”刚走出武汉地铁范湖站H出入口,从事新能源相关工作的刘先生、张女士就被一阵浓郁香味吸引而来。在活动服务区的湖北久逢知己贸易有限公司展台前,知名品牌现场展示送福利、送定制礼品。在便民服务展区,用电安全科普、健康义诊、禁毒宣传等,为归家的居民提供家门口的便利。听说在家也能“存电费送积分”“电量查询”,不少居民向国家电网工作人员咨询操作步骤。

社区书记肖汉梅表示:“邻里剧场是八达里社区的传统活动,深受广大居民的喜爱。”社区将继续深入推进“共同缔造”,探索“邻里”党建文化的特色工作,努力为辖区居民提供精细化服务。(金曼 管菁)



社区行活动现场,杂技演员表演《极限呼啦圈》。 喻志勇 摄